
 

Ata de Nº09 da Sessão Ordinária do dia 07 de maio de dois mil e vinte e seis. 

Aos sete dias do mês de maio de dois mil e vinte e seis, às nove horas realizou-se a 

Sessão Ordinária Nº09/2026 da atual Legislatura da Câmara Municipal de São Benedito 

Ceará, sob a presidência do vereador Agnes Gonçalves, que após a chamada nominal 

dos vereadores e vereadoras e tendo número regimental, declarou aberta a presente 

Sessão Ordinária. Em seguida, o presidente, autorizou a leitura da ata da sessão anterior 

de forma eletrônica, com supervisão da secretária da Casa, vereadora Juciane Jorge, que 

após lida foi colocada em   votação, sendo aprovada por unanimidade. Na sequência, 

procedeu-se à leitura das matérias que deram entrada na Casa, na presente sessão: pela 

vereadora Tarciana Almeida foi apresentado requerimento Nº08/2026 solicitando que 

seja feita a limpeza e alargamento do leito do Rio Arabê no trecho entre o Bairro 

Cachoeira e a ponte do Chora. Pela vereadora Andréia Melo foram apresentados 

requerimento Nº 15/2026 solicitando que seja feita a ação tapa buracos, nos Sítios Boa 

Vista dos Jacintos e Baixa Grande; requerimento Nº16/2026 solicitando que seja feito 

o piçarramento na estrada que liga a parte central do Sítio Abrigo, em frente à Igreja de 

Santa Rita de Cássia, até o Campo da Baixa Grande; e requerimento Nº17/2026 

solicitando que seja feito o piçarramento no sítio Pedra de Coco 2 na estrada que dá  

acesso a Vila Canela ao lado da residência do Sr. Denis. Pela vereadora Andrea Kariri 

foram apresentados requerimento Nº 04/2026 solicitando lâmpadas completas para 

instalar na Aldeia Carnaúba 1, Chapada 2 e Chapada 3; requerimento Nº 05/2026 

solicitando a roçagem e limpeza das margens das estradas que dão acesso e percorrem 

a Aldeia Gameleira; requerimento Nº06/2026 solicitando a execução de serviços de 

manutenção e recuperação da estrada da Chapada 2; e requerimento Nº07/2026 

solicitando a limpeza do Cemitério Público da Aldeia Gameleira. Pelo vereador 

Marculino Franco foi apresentado requerimento Nº03/2026 solicitando que seja feito a 

ampliação e adequação das vagas de estacionamento para PCDs no município de São 

Benedito. Pelo vereador Haroldo Viera foi apresentado requerimento Nº11/2026 

solicitando a disponibilização de um Castra Móvel para a região da Ingazeira. Pelo 

vereador Franci Paulo foi apresentado Pedido de Vista, ao Projeto de Lei do Executivo 

Nº15/2026; e requerimento Nº 15/2026 solicitando que seja feito uma reforma paliativa 

em caráter de urgência da Creche Proinfância, localizada no bairro do Cruzeiro. Pelo 

vereador Agnes Gonçalves foi apresentado requerimento Nº06/2026 solicitando que 

seja feita a construção de uma praça na comunidade de Pau’Darco. Pela vereadora 

Sâmya Brandão foi apresentado Projeto de Resolução N º01/2026, o qual, cria, no 

âmbito da Câmara Municipal de São Benedito Ceará, a Comissão de Meio Ambiente, 

Desenvolvimento Sustentável e Mudanças Climáticas, e dá outras providências. Logo 

após o Sr. Presidente realizou a votação das matérias da Ordem do Dia, que após lidas 

foram colocadas a discussão e votação, requerimentos Nº01 e 02/2026 de autoria da 

vereadora Juciane Jorge; requerimento Nº02/2026 de autoria do vereador Reges Brito; 

requerimentos Nº05 e 06/2026 de autoria da vereadora Sâmya Brandão; requerimentos 

Nº03,04 e 05/2026 de autoria do vereador Agnes Gonçalves; requerimento Nº05/2026 

de autoria do vereador Alex Martins; requerimento Nº 03/2026 de autoria da vereadora 



 

Andrea Kariri; requerimentos Nº 06 e 07/2026 de autoria da vereadora Tarciana 

Almeida; requerimentos Nº 11,12,13 e 14/2026 de autoria da vereadora Andréia Melo; 

requerimentos Nº 08,09 e 10/2026 de autoria do vereador Francisco das Chagas; 

requerimentos Nº 09,10,11,12,13 e 14/2026 de autoria do vereador Franci Paulo; e 

requerimentos Nº 09 e 10/2026 de autoria do vereador Haroldo do Cocalzinho. Projetos 

de Lei Nº 16,17,18,19 e 23/2026 de autoria do Poder Executivo Municipal; Projeto de 

Lei Nº 20/2026 de autoria do vereador Agnes Gonçalves; Projeto de Lei Nº21/2026 de 

autoria do vereador Haroldo Júnior; e Projeto de Lei Nº22/2026 de autoria do vereador 

Reges Brito. Assim, após discussão, todos os requerimentos e Projetos de Lei, 

constantes na Ordem do Dia, da presente sessão ordinária, foram submetidos à votação, 

sendo aprovados por unanimidade dos vereadores presentes. Por seguinte, o Presidente 

da Câmara Municipal de São Benedito comunicou o recebimento do Ofício Nº 74/2026, 

encaminhado pelo Poder Executivo, referente à solicitação de cessão do vereador 

Francisco Haroldo Vieira de Araújo, para ocupar o cargo de Secretário de Articulação 

Comunitária e Participação Popular. Dando continuidade à presente sessão, o Presidente 

da Casa declarou aberta a Tribuna para o uso da palavra pelos vereadores, conforme 

ordem regimental. O vereador Haroldo do Cocalzinho proferiu saudação inicial, 

cumprimentando a Mesa Diretora em nome do presidente Agnes Gonçalves, os demais 

vereadores e todos os presente. Em seguida, apresentou requerimento Nº11/2026. Na 

oportunidade, o vereador agradeceu a presença da senadora Augusta Brito, que esteve 

presente nesta Casa Legislativa, ressaltando a importância e a satisfação da Câmara 

Municipal em recebê-la. Em pronunciamento, informou ainda que recebeu convite do 

prefeito Saul Maciel para assumir a Secretaria de Articulação Comunitária e 

Participação Popular. Declarou receber a missão com honra e orgulho, agradecendo ao 

gestor municipal pela confiança depositada em seu trabalho. Destacou que estará à 

frente da secretaria representando toda a população de São Benedito, buscando adquirir 

mais conhecimento para continuar contribuindo com o município e especialmente com 

sua região. O vereador comunicou que se licenciará do mandato pelo período de 

aproximadamente seis meses, afirmando acreditar que a nova função proporcionará 

novos aprendizados e fortalecimento de sua atuação pública. Reiterou sua gratidão ao 

prefeito Saul Maciel pela confiança e afirmou que continuará à disposição da população 

de São Benedito, mantendo contato com os munícipes e frequentando a Câmara 

Municipal sempre que necessário. Ao final, agradeceu a todos os presentes. Fez uso da 

tribuna o vereador Marculino, que iniciou sua fala cumprimentando a Mesa Diretora, os 

colegas vereadores e vereadoras, assessores, servidores da Casa e todos os presentes na 

plenária. Em seu pronunciamento, apresentou demandas relacionadas à necessidade de 

roçagem das estradas que dão acesso da localidade de Pimenteira ao Distrito do Barreiro 

e deste até Santa Teresa, atendendo solicitação da população. Solicitou ainda melhorias 

e roçagens nas estradas vicinais da zona rural. O vereador ressaltou também a 

necessidade de recuperação das estradas danificadas pelas fortes chuvas do inverno, 

muitas delas encontrando-se em situação de difícil trafegabilidade, solicitando 

providências ao prefeito, vice-prefeito e à secretaria responsável. Na oportunidade, 

cobrou reparos nos calçamentos da sede e da zona rural, danificados pelas últimas 



 

chuvas. Apresentou ainda requerimento Nº03/2026.  Ao final, parabenizou todas as 

mães pelo Dia das Mães, em especial as mães do município, as vereadoras e as 

servidoras da Câmara Municipal, deixando sua homenagem e reconhecimento pela data 

comemorativa. Fez uso da tribuna o vereador Franci Paulo, que iniciou cumprimentando 

a Mesa Diretora, os colegas vereadores, e todos que acompanhavam a sessão. Em seu 

pronunciamento, agradeceu ao prefeito Saul pelo atendimento de requerimentos 

relacionados à construção de lombadas, especialmente na Rua Italiano Júlio Filizola, 

destacando a necessidade das intervenções em razão da frequência de acidentes na 

região. Agradeceu também aos colegas parlamentares, pela aprovação de seus 

requerimentos voltados para a comunidade do São Vicente, especialmente relacionados 

ao transporte escolar, conforme Ordem do Dia.  Na oportunidade apresentou 

requerimento Nº15/2026.  Informou ainda que entrou em contato com a Procuradoria 

Adjunta do Município acerca do projeto de regulamentação do transporte por aplicativo, 

destacando que a minuta já estaria pronta e aguardando envio à Câmara Municipal para 

apreciação. O parlamentar também reforçou pedido para realização da Copa dos Santos, 

visando incentivar o esporte amador, promover lazer nas comunidades e movimentar a 

economia local. Durante a fala, foi solicitado aparte do vereador Marculino, que 

destacou a importância de maior apoio da Secretaria de Esporte às competições 

esportivas realizadas na zona rural. Retomando a palavra o vereador Franci Paulo, 

solicitou a elaboração de um cronograma de recuperação das estradas vicinais e dos 

serviços de tapa-buracos, para melhor acompanhamento e informação à população. 

Encerrando sua fala, convidou todos os presentes para participarem dos festejos de 

Nossa Senhora de Fátima, realizados no santuário do município. Fez uso da tribuna a 

vereadora Sâmya Brandão, que iniciou sua fala cumprimentando o presidente Agnes 

Gonçalves, os demais vereadores e vereadoras presentes. Na oportunidade, apresentou 

Projeto de Resolução Nº01/2026, destacando sua importância para o município. 

Solicitou ainda o apoio dos parlamentares para aprovação da comissão. A vereadora 

também agradeceu ao prefeito Saul e à equipe da infraestrutura pelo atendimento de 

requerimento referente à implantação de lombadas em frente às escolas municipais e 

particulares. Durante seu pronunciamento, comentou visita realizada à comunidade do 

Chora, ressaltando os transtornos causados pelas fortes chuvas e reforçando a 

necessidade de limpeza dos bueiros e canais. Ao final, desejou um feliz Dia das Mães a 

todas as mães sambeneditenses, às vereadoras, mães dos parlamentares e servidoras, 

desejando saúde, paz a todas. Fez uso da tribuna a vereadora Andrea Kariri, que iniciou 

sua fala saudando a Mesa Diretora na pessoa do presidente Agnes Gonçalves e 

agradecendo à Câmara Municipal pela oportunidade de participação na 25ª Jornada de 

Vereadores e Gestores, realizada em Brasília. Destacou a importância do evento para 

troca de experiências e aperfeiçoamento do trabalho legislativo, ressaltando o 

comprometimento dos vereadores do município com a população.  A parlamentar 

também registrou sua satisfação pela presença da senadora Augusta Brito na Câmara 

Municipal, destacando a importância da representatividade feminina na política e 

agradecendo o incentivo recebido para ingressar na vida pública. Durante seu 

pronunciamento, reforçou os pedidos apresentados pelos vereadores Franci Paulo e 



 

Marculino quanto à necessidade de maior apoio ao esporte nas comunidades rurais, 

enfatizando que as competições esportivas representam lazer, integração social e 

geração de renda para muitas famílias. A vereadora também concordou com a 

necessidade de elaboração e cumprimento de um cronograma de recuperação das 

estradas vicinais, defendendo maior organização e respeito às demandas de todas as 

regiões do município. Na oportunidade, apresentou requerimentos Nº 04,05,06 e 

07/2026, ambos voltados ao atendimento de demandas e solicitações urgentes da 

comunidade, visando melhorias e maior atenção às necessidades da população. Ao final, 

agradeceu a atenção de todos e encerrou sua fala. Fez uso da tribuna o vereador Reges 

Brito, que iniciou sua fala cumprimentando o presidente Agnes Gonçalves, os demais 

vereadores e vereadoras presentes. Inicialmente, agradeceu aos colegas parlamentares 

pela aprovação de seus requerimentos e de suas emendas impositivas.  O parlamentar 

registrou ainda a visita da senadora Augusta Brito, atual Secretária de Proteção Social 

do Estado do Ceará, ressaltando a importância da presença da gestora no município e o 

prestígio dado à Câmara Municipal de São Benedito. Na oportunidade, informou ter 

participado, juntamente com o prefeito Saul Maciel e a secretária de Educação, Lúcia, 

da feira Bett Brasil, em São Paulo, considerada uma das maiores feiras de educação da 

América Latina, destacando a busca por novas tecnologias e inovações para fortalecer 

a educação municipal. Durante seu pronunciamento, comentou sobre a situação da 

creche do bairro Cruzeiro, esclarecendo que, segundo informações do prefeito 

municipal, a estrutura atual não possui mais condições adequadas de reforma, sendo 

prevista a construção de uma nova unidade em terreno localizado nas proximidades do 

Santuário Nossa Senhora de Fátima. Ressaltou que, enquanto a nova creche não é 

construída, será mantida a logística de transporte das crianças para outra unidade 

escolar, solicitando compreensão das famílias. O vereador também abordou a 

necessidade de planejamento para recuperação das estradas vicinais do município, 

defendendo a elaboração de um cronograma de execução das obras, especialmente após 

os danos causados pelas fortes chuvas do inverno. Ao final,  parabenizou todas as mães 

de São Benedito pela passagem do Dia das Mães, estendendo a homenagem às 

vereadoras, servidoras da Câmara e demais mães do município. Fez uso da tribuna a 

vereadora Tarciana Almeida, que iniciou sua fala saudando a Mesa Diretora na pessoa 

do presidente Agnes Gonçalves, os demais vereadores e vereadoras, bem como todos 

os presentes na sessão. A parlamentar registrou agradecimento pela presença da 

senadora Augusta Brito na Câmara Municipal, destacando sua importância e desejando-

lhe boas-vindas à Casa Legislativa. Na oportunidade, agradeceu ao presidente Agnes 

Gonçalves pela oportunidade de representar o município na 25ª Marcha de Vereadores, 

realizada em Brasília, ressaltando a importância do evento para o fortalecimento do 

compromisso com a população. Destacou ainda a participação dos vereadores e do 

secretário Alexandre Coelho durante a viagem, enfatizando o espírito de união e 

cooperação entre os representantes do município. A vereadora informou que, durante a 

viagem, foi realizada visita ao gabinete do deputado federal Eduardo Bismarck, ocasião 

em que foram discutidas ações e articulações voltadas ao desenvolvimento de São 

Benedito. Também registrou homenagem aos trabalhadores e trabalhadoras pela 



 

passagem do Dia do Trabalhador, reconhecendo a dedicação e contribuição de cada 

cidadão para o desenvolvimento do município. Em seguida, desejou sucesso ao vereador 

Haroldo do Cocalzinho em sua nova missão à frente da Secretaria de Articulação 

Comunitária e Participação Popular, manifestando confiança em seu trabalho. Ao final, 

parabenizou todas as mães do município pela celebração do Dia das Mães, estendendo 

a homenagem às vereadoras e servidoras da Câmara Municipal, desejando saúde, paz e 

felicidades a todas. Fez uso da tribuna o presidente da Casa, vereador Agnes Gonçalves, 

que iniciou sua fala saudando a Mesa Diretora, estendendo os cumprimentos aos demais 

vereadores e vereadoras presentes. O parlamentar agradeceu a presença da senadora 

Augusta Brito, atual secretária de Proteção Social do Estado do Ceará, destacando a 

importância da visita à Câmara Municipal e colocando a Casa Legislativa à disposição 

para futuras parcerias em benefício do município de São Benedito. Na oportunidade, 

comentou sobre a participação no seminário realizado em Brasília, juntamente com as 

vereadoras e o Secretário Municipal Alexandre Coelho, ressaltando a importância do 

evento para aquisição de conhecimentos e fortalecimento do trabalho legislativo. O 

presidente também agradeceu aos vereadores pela aprovação dos requerimentos 

apresentados e ao prefeito Saul Maciel pelo atendimento de solicitações encaminhadas 

pela Câmara Municipal.  Nada mais havendo a tratar, na Ordem do Dia, o Senhor 

Presidente convocou todos os Edis para a próxima sessão, a ser realizada no dia quatorze 

de maio de dois mil e vinte e seis e, invocando a proteção de Deus e da Pátria, declarou 

encerrada a presente sessão. 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito, em 07 de maio de 2026 

 

 

 

                               

                                                                                                                            

 


